

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 152 (8882)

Среда, 2 августа 1967 г.

Цена 2 коп.

Люди, события, факты

6 АВГУСТА трехмиллионный коллектив тружеников стальных магистралей отмечает Всесоюзный день железнодорожника. Вместе с ним этот день празднуется вся наша страна — великая железнодорожная держава. По грузообороту железнодорожного транспорта СССР уже в 1954 году вышел на первое место в мире. Ныне он превосходит США по грузообороту железных дорог в 2 раза. Люди старшего поколения хорошо помнят слово «Турксиб». Это была одна из больших строек первой пятилетки. Турксиб претягивался южнее 1445 километров открытым путь для сквозного движения поездов из Сибири в Среднюю Азию. За Турксибом в годы первых пятилеток были построены магистрали, которые помогли развитию новых промышленных районов Урала, Кузбасса, Казахстана, Поволжья. Строительство железных дорог продолжается. За эту пятилетку их протяженность увеличится еще почти на семь тысяч километров.

У НАС уже 10 лет не строят паровозов. Примерно 90 процентов грузов на наших железных дорогах перевозится тепловозами и электропаровозами. Советский Союз занимает первое место в мире по перевозкам на железных дорогах пассажиров. Этому способствует, в частности, увеличение пропускной способности железных дорог за счет увеличения скоростей движения поездов.

Железнодорожники готовятся достойно встретить 50-летие Советской власти. Широкую поддержку, в частности, полу-

чили пример работников приволжской магистрали, обязанных без дополнительных вагонов четко доставлять всю сверхплановую продукцию, выработанную тружениками Поволжья в юбилейном году.

8 АВГУСТА исполняется 50 лет со дня открытия VI съезда РСДРП. На съезде присутствовало 157 делегатов с решающим голосом и 110 делегатов с совещательным голосом, представлявших около 240 тысяч членов партии. Ходя В. И. Ленин вынужден был скрываться от преследований Временного правительства и не был на съезде, но он руководил его работой. Подготовленные им статьи легли в основу решений съезда. В этих решениях съезд подчеркнул ленинское положение о союзе пролетариата и беднейшего крестьянства, как условия победы социалистической революции, нацелил партию на вооруженное восстание. Съезд послал приветствие В. И. Ленину, выразил протест против яростной буржуазно-полицайской травли вождя революционного пролетариата, принял ряд других решений.

12 АВГУСТА — Всесоюзный день физкультурника. В ряду мероприятий, проводимых нашим государством по охране здоровья населения, важное место занимает физкультура. Сейчас проходит юбилейная Спартакиада народов СССР. Высокие достижения, показанные нашими спортсменами, — результат массового приобщения советского народа к физкультурному движению, объединяющему

нашему у нас более 50 миллионов человек, заботы нашей партии о развитии физкультуры. На средства предприятий, колхозов и совхозов, строятся сотни новых стадионов, физкультурных залов и площадок. Отрадным является факт все более широкого привлечения к физкультуре и спорту населения наших национальных республик. Об этом говорят, в частности, успехи спортсменов республик на IV Спартакиаде народов СССР.

13 АВГУСТА — День строителя. Профессия строителя уважаема в нашей стране. Руками строителей на необъятных просторах нашей Родины за годы Советской власти воздвигнуты 40000 новых крупных предприятий. Объем строительства все нарастает. Не было и нет государства, которое столько сделало в области жилищного строительства. В 1923 году был введен в эксплуатацию первый миллион квадратных метров жилой площади. За годы Советской власти построено жилья домов общей площадью примерно 370 миллионов квадратных метров, не считая индивидуального строительства в селах. Ныне каждый день у нас появляются 5000 новых благоустроенных квартир и тысяча домов в колхозах. Впереди еще больший объем работ. В сельской местности, например, в годы пятилетки только государство построит 30 миллионов квадратных метров жилой площади.

(ТАСС).

ДВЕ ПРАЧЕЧНЫЕ

самообслуживания будут открыты в нашем городе к 50-летию Советской власти. Одна из них, при быв. № 12 на поселке Никитинка, начнет работать уже в первой половине августа. Вторая, в доме № 49 (рядом с горисполкомом) по проспекту Кирова, — несколько позднее. Но и для нее уже получено оборудование из ГДР: стиральные машины, центрифуги, сушильные барабаны, гладильные прессы.

В нынешнем году дела у прачечных комбината идут хорошо: полугодовой план выполнен на 117 процентов, по сравнению с тем же периодом прошлого года обработано белла на 22 тонны больше.

— С вводом в строй пра-

чечных самообслуживания наша клиентура еще увеличится. — говорит управляющий трестом банно-прачечного и парикмахерского хозяйства А. А. Шрейфер. — Эти прачечные — большое облегчение хозяйствам. Они избавят женщин от тяжелого труда и лишних хлопот: весь процесс стирки, сушки и глажения будет механизирован, прачечная будет снабжать клиентов не только горячей водой, но и мылом, синтетическими порошками. Плата за стирку белья в таких прачечных будет в два раза ниже, чем в обслуживаемых работниками комбината. Думаю, что многие женщины охотно воспользуются их услугами.

В горкоме КПСС

Бюро ГК КПСС, обсудив материалы газет «Правда» — «Затянувшийся конфликт» от 18 июля с. г. и «Ленинского шахтера» — «Если разобраться» от 14 июля с. г., отметает, что корреспонденция «Если разобраться» обсуждалась на партийном собрании завода ЖБИ 12 июля с. г., но на нем не было дано правильной оценки поведению директора завода тов. Шерина.

После такого беспричинного решения парторганизации туда была направлена комиссия в составе трех членов ГК КПСС. Комиссия установила, что выступление городской газеты является правильным. С ее выводами согласилось и партийное собрание завода 24 июля с. г.

Бюро ГК КПСС признало правильной критику газеты «Правда» в свой адрес.

Директору завода тов. Шерину за грубость в отношении подчиненных и администрирование бюро объявило строгий выговор с занесением в учетную карточку.

Бюро горкома партии указало партбюро завода ЖБИ на беспричинность в оценке действий тов. Шерина, слабую воспитательную работу в коллективе и игнорирование выступлений печати.

ВНИМАТЕЛЬНО СЛУШАЛИ

лекцию о международном положении горняки РВУ шахты «Полысаевская-2». Читал ее начальник участка БВР С. Д. Миков.

Садофий Дмитриевич Миков — один из активных политинформаторов на шахте. Его лекции и беседы на международные темы всегда строятся на свежем материале, рассказывает он ярко, доходчиво.

И на этот раз политинформатор был уверен себе. Просто и понятно он рассказал о всех важнейших событиях последнего времени, на каждый вопрос дал обстоятельный ответ.

Лекция всем понравилась. «Приходите еще» — говорили горняки РВУ, прощаюсь с политинформатором.

В честь 50-летнего юбилея

Бригаду М. В. Смолякова на Кольчугинской автобазе знают все водители. Да и как не знать: За 6 месяцев 1967 г. красный флагок, учрежденный победителям в соревновании за достойную встречу 50-летия Советской власти, четырежды побывал в этом колективе!

Водители работают на перевозке железнобетонных изделий, кирпича для строительных объектов. Ежемесячный средний процент выполнения

плана у них очень высок — от 120 до 140!

Прошло полтора года со дня образования бригады, но за это время не было ни одного нарекания в адрес шоферов. Машины водители держат в хорошем состоянии. Коэффициент выхода автомобилей на линию — максимальный.

Дружба, взаимовыручка, отличное мастерство вождения — залог успешного труда водителей бригады С. М. Смолякова.

ПОМОЩЬ СЕЛУ

Коптев. Бригадой заводских рабочих руководит К. Позолотин.

Управляющий Н. А. Филатов тепло отзывается о механизаторах завода. Сколько пробудут они в совхозе?

Ремонтники Алманцев, Шпак и Попов решили до конца уборки отремонтировать комбайны и прополке, и ими остаться убирать хлеба. В этом году совхоз пшеничка тучная, так что и на уборке не будет скучно!

В нашей газете уже сообщалось о массовом субботнике на городском стадионе. На снимке: в день субботника, на переднем плане представители шахты «Полысаевская-2».

Фото В. Языченко.





СТАНОВЛЕНИЕ коллектива

рые были коротки. После очередной стружи они не полностью подхватывали призабойную кровлю. Все это сказывалось на работе шахтеров.

В марте начальником участка назначили Н. А. Маренкова, опытного горного техника. Новый руководитель детально изучал свое подземное хозяйство, внимательно прислушивался к голосу рабочих. А послушать было что. Дисциплины на участке никакой, горняки были недовольны низкой заработной платой. Большинство из них прогуливали. Механизаторы не чувствовали ответственности за выполняемую работу.

Для наведения порядка нужны были строгие и быстрые меры.

В мае горнорабочие Н. Кондрашев и А. Филиппов, выгружая нижнюю нишу, должны были следить за работой лавного привода. Они отнеслись к этому безответственно. В результате «закачали» головную, порвали нижнюю цепь привода. На ликвидацию аварии ушло двое суток — потеря в добыче 1000 тонн угля.

В том же месяце горнорабочий Евгений Попов, проводя маневры с вагонами, не закрыл барьером уклон, из-за этого три груженых вагона ушли, выбили сопряжение с вентиляционным штраком. Потеря добычи 250 тонн. Случались и другие большие и малые аварии. Их разбору Н. А. Маренков уделял все больше и больше внимания. Каждая авария разбиралась на участке с рабочими. К нарушителям применяли строгие меры.

Спала гордая осанка у прогульщиков. Двое из них — Ю. Карамзин и В. Болотников ходили в распыльщиках около трех месяцев.

Механик участка Н. Е. Федосов стал внимательнее проверять работу электрослесарей. Каждый случай исполнения наряда теперь разбирается на участке. Нашли выход и с касками лавы. На выручку пришел

опыт с «Южно-Чернинской», где побывали горняки.

Вместо метровых верхняков они предложили на двадцать пять сантиметров длиннее. С заменой их и 40 процентов деформированных тумб в лаве стало работать гораздо лучше.

В апреле на пути горняков встретилось нарушение пласта, но горняки продолжали работать так же, как и до встречи с трудностями. Этим было положено хорошее начало тому, что коллектив стал замечать и исправлять свои ошибки, выходить на широкую дорогу трудовых побед.

В день, когда был выполнен план, подсчитали, что за каждые сутки выдано 130 тонн угля сверх плана, а за 21 день 2 610 тонн! И хотя участок за 1-е полугодие имеет минус 5.669 тонн угля, он полон решимости к 50-летию Советской власти погасить задолженность. Почувствовав вкус к работе, люди стали более требовательными как к себе, так и к другим. Особенно это заметно в смене горного мастера Ф. Т. Фоминих. Он строго следит за паспортом крепления, не допускает нарушений правил безопасности. Поэтому в его смене нет травм.

Добросовестно относятся к выполнению нарядов электрослесари И. П. Подъяблонский, В. В. Котиков, А. И. Шерин, Я. Балашов.

20 июля коммунисты вели деловой разговор на своем партийном собрании о пересмотре своих обязательств и улучшении работы. О многом говорили в этот день. О своих радостях, о неудачах. И было принято решение: того, что было раньше, не будет.

В. ТОНЫШЕВ.
На снимке: комбайнер 5-го участка А. Д. АНДРЮШЕНКО.
Фото автора.

Новости, события, факты «АРАБСКИЙ ЧАС»

Десятитысячный коллектив Чебоксарского электроаппаратного завода поставил отработать один час в фонд помощи арабскому населению, пострадавшему от нашествия израильских варваров.

На электроаппаратном заводе «арабский час» отличался высокой четкостью работы. Только одна смена завода внесла в фонд помощи более двух тысяч рублей. «Арабский час» отработан на Чебоксарском заводе тракторных запасных частей и на других предприятиях столицы Чувашии.

На предприятиях городов Каинаш, Алатырь, Шумерля, Цивильск, Новочебоксарск, организуются воскресники. Средства, заработанные на них, вносятся в фонд помощи жертвам агрессии. На специальный счет, открытый в Канашском отделении Госбанка, уже поступил 2623 рубля.

Пенсионерка Анна Степановна организовала сбор средств среди жителей города. Собранные деньги она перевела в Москву, в адрес Исполкома Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР для залечивания общий фонд помощи арабским странам.

Петр СЫМКИН,
корреспондент ТАСС.

ТРЕХЛЕТНИЙ «МОРЯК»

В списках экипажа парохода «Адмирал Нахимов» значится трехлетний «моряк» Павел Степанович Нечаев. Почти грудным ребёнком остался он сиротой. После смерти матери Павлик, которая работала на судне, экипаж принял решение: усыновить мальчика. Сейчас Павлик живет в Горьковской области у родственников. Средства на его воспитание регулярно переводят по почте моряки «Адмирала Нахимова».

Дважды малыш побывал на борту судна.

— Как только Павлику исполнится пять лет, мы его зачислим в матросы, — решили команда и руководство корабля.

— Будет он получать жалованье, а подрастет — в мореходное училище определим.

Мираб ЛОРДКИПАНИДЗЕ,
корреспондент АПН.

КОШАРЫ ИЗ СВОРНОГО ЖЕЛЕЗОБЕТОНА

Кошару на 1700 мест из сворного железобетона впервые в СССР спроектировали сотрудники Чимкентского проектного института. Она имеет два крылья бокса, навесы на случай непогоды.

В Чимкентской области Каражстана сейчас строится в порядке эксперимента 20 таких кошар.

Юрий ЗЕНЮК,
корреспондент АПН.



ОАР. Каирский учебный центр по подготовке механиков и энергетиков. Центр полностью оснащен советским оборудованием. 20 советских специалистов работают здесь преподавателями производственного обучения, помогая арабским специалистам наладить учебный процесс.

На снимке: инженер А. Анисимов и арабский инженер Ф. Мак-суд монтируют учебный агрегат.

Фотохроника ТАСС

ЕГО ЖИЗНЬ — ПРЕСТУПЛЕНИЕ

В нашей газете уже печатались материалы о бандите из оуновской службы безопасности Антоне Олийнике (по кличке «Индус»), приговоренного в прошлом году к смертной казни за преступления, совершенные во время войны и в послевоенные годы. Побывав в местах, где когда-то разгуливал Олийник со своими сообщниками, корреспондент рассказал свидетелям его кровавых дел, что националистические недобитки за океаном прославляют Олийника, как «легендарного героя», «борца за свободную Украину». Услышав об этом, люди удивлялись. Им хорошо известно, кто такой был Олийник. Вот что рассказали корреспонденту жительница с. Поляське Ф. Цапук и У. Довгалец из города Костополь.

Фекла Овильевна Цапук:

— Говорите, что за океаном Олийника величают каким-то «борцом за Украину». Не знаю, какой Украины он хотел, наверное, панская. Поэтому, что еще после прихода гитлеровцев всячески высматривалась перед ними. Доносил фашистам на людей, которые не хотели им покориться. Конечно, ему, выходцу из куркульской семьи, нужна была Украина панская.

Кончилась война. Люди стали новую, советскую жизнь строить, залечивать раны, нанесенные фашистами. А эти палачи и дальше творили такое, что и вспоминать страшно. Мне уже сорок с лишним лет, пришлоось семидесяти лет, что-то не слыхать. Всякое бывало, но такого изувечства, чтобы людей разрывали на куски, живьем жгли, не было. Те лесные бандиты, с которыми разгуливали Олийник, хуже диких зверей.

Этот выродок замучил Федора Сидорчука, друга моей дочери Анны. Анна мечтала о том дне, когда они обвенчиваются. Но не суждено им было быть вместе.

Олийник с дружками хотели обманом или силой влечь Федора в банду.

— Чтобы я убивал своих

родных братьев? Нет, этого не будет, — прямо сказал им Сидорчук.

— Еще будешь каяться, будешь просить, но поздно будет! — пригрозил тогда ему Олийник.

Он хотел избавиться от Федора еще и потому, что сам ухаживал за Анной, которая любила Федора.

Юньским вечером сорок шестого года, когда Федор с Анной сидели вместе на улице, к ним приблизилась толпа людей с оружием в руках. Первым шел Олийник с автоматом.

— Пойдем, покажешь дорогу на хутор Мокре, — бросил Федору.

Дочь видела, как отведя Федора на несколько шагов, бандиты связали ему руки и повели в лес. Домой она прибежала бледная и сильно взъерошенная.

— Погубят они, мама, Федора, — заплакала, припав к моей груди.

Но я ничем не могла ее утешить.

Утром пошла в лес, в урочище Вербскe, которое оуновцы часто выбирали местом истязаний и казней. В селе говорили, что кто туда попадет хотя бы случайно, то уже обратно не вернется. Поэтому дети боялись идти туда искать своих замученных отцов, а родители — де-

ть. Люди обходили это место стороной.

Придя на лесную поляну, я взглянула и остолбенела: на колу — голова Федора. А вблизи увидела изрубленное на куски его тело...

Вот какой был борец за Украину этот Олийник. Сколько детей он оставил сиротами, сколько матерей преждевременно свел в могилу, отняв у них самое дорогое — сыновей и дочерей. Таким иродам, как он, мало смертной казни.

Что же касается, так называемого «Союза освобождения Украины», который под руководством какого-то Гладуна существует в Канаде, то я, которая всю свою жизнь прожила на Украине и трудилась вместе с людьми для счастья нашего родного края, скажу: если нас придут «освобождать» защитники Олийник, что они найдут место рядом с ним. Могу еще добавить — очень сожалею, что еще живут на земле вот такие выродки, как Гладун и его сообщники.

Ульяна Прокопьевна Довгалец:

— Об Олийнике я впервые услышала весной 1947 года, когда приехала с сыном Володей на хутор Березину, что возле села Друхин Ровенской области. На этом хуторе жила родня Ильи, моего мужа. Сам он незадолго до этого вернулся из Советской Армии. Являемся на хутор. Его сестры и другие родственники плачут от радости, так как последний раз виделись еще в первые дни войны, когда отправляли на фронт. Но здесь же предсторегли:

— Поскорее уходите отсюда. Узнав о вашем письме, «Индус» хвастался, что очень желает видеть Илью. Не будет вам здесь жизни. Много уже людей погибли эти звери...

К 50-летию СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

ИХ ИМЕНЕМ НАЗВАНЫ...

ШАМЯТИ ГЕРОЯ

Для тех, кто прибывает в наш город с западной стороны, эта улица — ворота города. Домики на ней неказистые, старые. В то время, когда по ней ходил Тима Востриков, она была пыльной, а в дождь — грязь непролазная. Сейчас, миновав мост, машины бойко бегут по асфальту.

А по этой улице Тима ходил часто. Конечно, он и не думал, что в мае 1965 года решением исполнкома горсовета улица будет названа в честь его имени. Не знал и не узнает Тимофея Ивановича Вострикова нет в живых. Он погиб в борьбе с фашистскими захватчиками.

А на ферме № 3 совхоза «Ленинуголь» те, кому приходилось с ним учиться и работать, и сейчас помнят Тимку Вострикова. В 1939 году он был призван в армию. С тех пор они его не видели, и только пожелавшие от времени фотографии напоминают о жизнерадостном, веселом пареньке. Но даже если стелеют от времени фотографии, память о нем будет жить в веках.

Жаркие бои шли в июле 1943 года на Курской дуге. Фашистское командование предпринимало яростные атаки против наших войск. Советские воины стойко держали оборону, перемалывали живую силу и технику врага. А потом перешли в решительное наступление.

В этих боях принимал участие и сержант Востриков. Он был наводчиком артиллерийской батареи. Товарищи по оружью знали, что это наводчик с большим воинским умением. Приобретенный в боях опыт сделал его хладнокровным и выдержаным в любых сражениях. И на этот раз Тимофей точно наводил орудия на цель и огнем пушек разил врага.

Особенно жарким днем было 8 июля, когда противник на Белгородском направлении в районе с. Верхополье непрерывно бросал в атаки на позиции наших войск большие силы танков. Кроме огня пушек танков, батарея непрерывно подвергалась обстрелу артиллерийской бомбкой с воздуха.

Воины батареи стойко стояли на своих местах и



огнем своих пушек отбивали атаки врага. В этом бою они уничтожили пять танков и большое количество живой силы противника.

В бою Востриков был тяжело ранен. Но поле боя он не покинул, продолжал исполнять свой долг. До самой роковой минуты, пока вражеский спаряд не сразил его.

За совершенный подвиг Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 сентября 1943 года Вострикову Тимофею Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза посмертно. В память геройского подвига нашего земляка и названа одна из улиц города.

А. КУЛИКОВ,
директор краеведческого музея

ДЕЛЕГАТЫ, приехавшие из 118 стран на международную встречу молодежи в Ленинград, приняли участие в церемонии Всесоюзного слета победителей похода по местам боевой, революционной и трудовой славы.

★ ★ ★

ДАЛЬ уважения подвигам отцов — путь к пониманию настоящего. Именно этот путь избрали 20 миллионов юношей и девушек, которые приняли участие в третьем Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы. Они прошли по тропам, проложенным партизанами во время Великой Отечественной войны, отыскали могилы не известных раньше героев, встречались с ветеранами, открыли музеи и воздвигли памятники. Познавая прошлое, они познавали себя — поколение, выросшее при социализме, который был построен отцами.

Победители похода приехали в Ленинград, чтобы принять участие в митинге-реквиеме на Пискаревском кладбище, где похоронено 433 тысячи ленинградцев, в манифестации на Дворцовой площади, во встречах с поседевшими участниками революционных событий.

Ленинград... Это город, где вслед за залпом крейсера «Аврора» в октябре 1917 года начался штурм Зимнего дворца, ознаменовавший начало Октябрьской революции. Ленинград — это город, в котором 22 июня 1941 года все призывающие яви-

СЛЕТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

лись на призывные пункты в течение шести часов, где были созданы и направлены в тыл врагу 200 партизанских отрядов, в которых сражалось более 15 тысяч юношей и девушек. Ленинград — это город, в котором во время фашистской блокады погибло от голода 632253 человека.

В секретной директиве военно-морского штаба германских вооруженных сил от 29 сентября 1941 года было сказано: «Фюрер решил стереть город Петербург с лица земли. После поражения Советской России нет никакого интереса для дальнейшего существования этого большого населенного пункта».

Но Ленинград выстоял. Ленинград не сдался. Фашистские войска потеряли под городом более миллиона убитыми.

Этого достаточно, чтобы понять, почему именно Ленинград был избран местом проведения Всесоюзного слета победителей похода и именно в год, когда празднуется 50-летие Советской власти.

Почетные гости слета — люди, внесшие выдающийся вклад в создание нового строя — социализма. Сюда приехали организатор подпольной квартиры Ленина в Петрограде Маргарита Васильева, Герой Советского Союза, участник первого ледового дрейфа полярной станции Полюс-1 Эрнест Кренкель, инициатор колхозного движения среди молодежи в тридцатые годы Мария Демченко. Приехали участники Великой Отечественной войны, среди которых был Герой Советского Союза Мелитон

В горкоме КПСС

О готовности учебных заведений города к новому учебному году

Бюро ГК КПСС, обсудив вопрос «О готовности учебных заведений города к новому учебному году», отметило, что большинство школ и учебных заведений города своевременно подготовлено к новому учебному году. Вместе с тем имеется и ряд серьезных недоработок и упущений, что ставит под угрозу срыва начала учебного года. Неудовлетворительно ведется ремонт школ №№ 4, 39 прорабским участком (начальник т. Коваленко), № 12 — ЦЭММ треста «Ленинуголь» (т. Дегтярев), № 37 — шахтой имени 7 ноября (т. Харитонов). Срывается график работ по строительству школы приволжского района.

Многие школы не укомплектованы преподавательскими кадрами; не хватает учителей математики, иностранного языка, химии. Профессионально-технические училища отстают с набором учащихся.

Оrc промтоваров плохо изучает спрос покупателей, не обеспечивает школьников в достаточном количестве учебно-письменными принадлежностями, обувью, школьной формой. Предприятия общественного питания, руководители школ мало что сделали для улучшения обслуживания учащихся горячими обедами и бесплатным молоком.

Партийные комитеты (партий), ФЗМК предприятий, организаций и учреждений города слабо ведут работу по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров о всеобщем восьмилетнем образовании, не добились полного охвата рабочих и служащих восьмилетним образованием, не требуют от хозяйственников выполнения в срок обязательств перед подшефными школами и училищами по ремонту зданий, монтажу оборудования.

ПИОНЕРСКОМ

Воспитатели и начальник лагеря поздравили ребят с окончанием сезона. В заключение линейки все вместе спели песню «Взвесьтесь кострами...»

Потом был праздничный концерт художественной самодеятельности. Большое мастерство в танцах показали Нелли Лепутиной и Любы Цимбаловой, которые сумели расположить к себе многих товарищей, научить их тому, что умеют сами.

и Люба Цимбалова. Всеобщее одобрение получила кукольный театр «Петрушка», организованный воспитательницей Раисой Степановной Борбиковой, активной помощницей которой была Люда Овечкина.

Сейчас в парке опять много шума и веселья — это на смеху ребятам, отдохнувшим в первом сезоне, пришли другие.

Л. ВОРОНЮК.

Кантария, один из тех трех солдат, которые первыми водрузили советское знамя на купол рейхстага в Берлине. Вот что он сказал:

— Иногда кое-кто из нас, людей, которым перевалило за сорок, ворчат, что молодежь нынешняя изнена, что она не помнит трудностей первых лет Советской власти и Отечественной войны. Ерунда! Я, как член штаба по проведению слета, великолепно знаю юношей и девушек, представляющих современное советское молодое поколение, и могу утверждать, что это закаленные и целесустроенные люди, ничем не уступающие своим отцам, штурмовавшим Зимний дворец, строившим первые советские гиганты индустрии...

Как ветеран, я ради тому интересу, который вызвал наш слет у зарубежных участников международной встречи молодежи. Во время одной из бесед юноши и девушки Вьетнамской Народной Республики сказали мне, что они видят в слете не только дань традициям старшего поколения, но и готовность советских сверстников в любую минуту прийти на помощь народам, борющимся за свою независимость, против империализма.

— Что ж, вьетнамские друзья правы, — заключил ветеран Отечественной войны Мелитон Кантария.

Анатолий Архипенко,
специальный корреспондент АПН.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 августа 1967 г., № 152, стр. 3.

ЕГО ЖИЗНЬ — ПРЕСТУПЛЕНИЕ на киностудиях СТРАНЫ

Олийника пришли в дом их брата Федора и приказали ему запрячь лошадей и ехать с ними. Мать Федора, отгадав их намерение, упала к ногам бандитов, начала умолять их, просить. Но Олийник изо всей силы ударила ее ногой. Другие схватили Федора, и поиздевавшись над ним изрядно, расстреляли на улице уже неживое тело.

Слушала я это и тоже плакала. Говорила мужу: давай уходить отсюда скорее, уедем к моим родителям в село на Киевщину. Но Илья перед этим договорился на Костопольском домостроительном комбинате, что будет там работать. Возвращаться с Ровенщины было как-то неудобно. Так вот решили, что муж будет рабо-

тать в Костополе, а я с Володей поживу немного на хуторе. У сестер была корова, а для ребенка это имело большое значение.

Уже в первые дни я жалела, что не уехала оттуда. Потому что каждое утро среди людей только и было разговоров о новых зверствах националистов. Кого-то убили, кого-то увезли, как-то ночью видели пожар на соседнем хуторе, километра два от нас. А утром слышали: бандиты, среди которых был и Олийник, погубили всю семью Бронислава Зенты. Его самого, жену и четырех маленьких детей закрыли в доме и сожгли живыми.

Несколько раз Олийник с группой бандитов появлялся и на нашем хуторе. Сестры мужа тогда советовали мне:

— Прячьтесь с Володей. Лучше не попадаться на

*) Окончание. Нач. на 3-й стр.

глаза выродку...

Но как-то среди бела дня, когда я хлопотала на огороде, а малыш играл на троинке, возле дома появился «Индус». Увидев нас, он подошел к Володе, поднял его, взял за рубашечку, и со словами — «большевистская кровь!» — сильно бросил на землю. У ребенка изо рта и носа пошла кровь, он закричал не своим голосом. Я кинулась к нему, а бандит уже выхватил пистолет.

— Убей лучше меня, душегуб, — крикнула я. И уже не надеялась, что он оставит нас живыми.

В тот же день я забрала ребенка и поехала в Костополь. Волода всю дорогу плакал, стонал от боли. Врач, к которому мы обратились, сказал, что ребенку необходимо длительное лечение. Только через два года сын стал на ноги.

Осенью 1947 года, когда мы жили в Костополе, сюда пришел слух, что банду украинских головорезов вместе с вожаком «Шуляком» уничтожили, а «Индус» осужден на длительный срок.

А недавно еще раз довелось увидеть Олийника. Мы с мужем были свидетелями на суде в Ровно, когда судили этого изверга. Стало известно, что в 1965 году он бежал из места заключения. Метил перебраться за границу, а оказался на скамье подсудимых. На этот раз как ни старалась замести следы своих злодий, все же пришло ответить за все. Суд вынес Олийнику справедливый приговор за все его зло, которое он причинил людям.

А его защитникам из города Торонто и их руководителю Гладуну передайте через газету мое презрение и искреннее убеждение в том, что жизнь была бы намного лучше, если бы на свете не было таких олийников и гладунов.

Этот материал, переведенный с украинского языка на русский, перепечатан из газеты «Вести с Украины», издающейся в Киеве Товариществом культурных связей с украинцами за кордоном.

На киностудии «Мосфильм» режиссер Александр Столпер, чей фильм «Живые и мертвые», поставленный по одноименному роману Константина Симонова, завоевал всеобщее признание, заканчивает работу над второй картиной — «Солдатами не рождаются». Новый фильм, хотя в нем действуют люди, уже известные нам по первой картине, является совершенно самостоятельным произведением.

Герои обеих картин связанны между собой не столько линией фабулы, сколько внутренней идеейной и эмоциональной логикой характеров. Из калейдоскопа разлук и встреч складывается целостное полотно мужества и горя народа.

Главные роли исполняют известные артисты Михаил Ульянов, Кирилл Лавров, Анатолий Папанов, Юрий Визбор и Людмила Крылова. Фильм намечено сдать к 50-летию Великого Октября. На снимке: кадр из фильма В центре — Синцов (артист Кирилл Лавров).
Фотохроника ТАСС

Спартакиада народов СССР



Москва. Соревнования пятиборцев по программе IV Спартакиады народов СССР на конно-спортивной базе «Спартак».

На снимке: на дистанции конного кросса победитель этого вида О. Торчинский (Азербайджанская ССР) — 1.100 очков.

Фото В. Ун Да-сина. Фотохроника ТАСС

Москва. IV Спартакиада народов СССР. Звание чемпиона спартакиады в соревновании по баскетболу среди мужчин завоевала сборная команда Украины, второе — Эстонии и третье — Москвы.

На снимке: сборная команда Украины — чемпион спартакиады.

Фото В. Ун Да-сина. Фотохроника ТАСС

2 АВГУСТА. 11.00 «Ночи без почтега». Художественный фильм. 19.00 Угадай-ка. 19.20 Мультипликационный фильм. 19.40 Музыкальный календарь. 20.05 Киножурнал. 20.15 Телевизионные новости. 20.30 Кинохроника. 20.40 Спектакль Иркутского драматического театра.



ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ПАРК

«Село Гермакивка. Николаю Григорьевичу Денеге». Посылки и бандероли с таким адресом едва ли не каждый день поступают на Тернопольский главпочтamt. В них — семена редкостных деревьев, цветов, кустарников, растущих на территории Советского Союза и за рубежом. Недавно чехословацкие лесоводы подарили украинским

коллегам семена пихты, которая в обилии растет под Прагой. Семена высажены на одной из аллей парка-дендрария, что раскинулся на 25 гектарах в окрестностях села Гермакивки.

Через несколько лет гости с берегов Влтавы заселенеют рядом с могучими шапками ливанского и сибирского кедров, по соседству с зарослями американских

акантов и диковинных на Подолье расстений, собранных в парке-дендрарии энтузиастом лесоводства и знатоком своего дела заслуженным лесоводом Украины Николаем Денегой.

Интернациональный парк Денега начал создавать лет де-

сятилетней давности.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Типография — УЧЕНИКА СТЕРЕОТИПЕРА, УЧЕНИКА ПЕЧАТИКА (мужчин).

Городская библиотека имени Крупской — БИБЛИОТЕКАРИ И ТЕХНИЧКУ. Обращаться: ул. Ломоносова, 2.

Обогатительная фабрика щахты «Комсомолец» — БУХГАЛТЕРА на временную работу.

Ленинск-Кузнецкий райпотребсоюз — КОЧЕГАРОВ, СЛЕСАРЯ-САНТЕХНИКА, СТАРШЕГО ИЖЕНЕРА-СТРОИТЕЛЯ, МЕХАНИКА холодильных установок, ИНСТРУКТОРА по торговле, РЕВИЗОРА И ТОВАРОВЕДА.

Телефонная станция (АТС) щахты им. Кирова — МОНТЕРОВ СВЯЗИ для работы на линии и на станции. Оплата по тарифу согласно разряду.

Полысаевский завод железобетонных изделий — СЛЕСАРЕЙ по ремонту строительного оборудования, СВАРЩИКОВ, БЕНЗОРЕЗЧИКОВ, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ.

СМУ-610 — ШОФЕРОВ, АВТОКРАНОВЩИКОВ, МОНТЕРОВ, ТРУБОКЛАДЧИКОВ и РАЗНОРАБОЧИХ.

Обращаться: ул. Большая Вокзальная, 66. Телефон 4-45 по городу.

Комбинат бытового обслуживания — ТРАКТОРИСТА на трактор «Беларусь», МАСТЕРОВ по ремонту холодильников, радиоприемников, стиральных машин на работу в салон проката, КОМПЕТЕНТИСТУ СТОРОЖА на работу в мастерской «Звездочка» в районе спасстанции.

Орг промышленных товаров треста «Ленинуголь» — слесарей-сантехников, плотников, штукатуров-маляров. На временную работу сроком на три месяца — других изделий.

Обращаться: пер. Ледниковский, 6

ВНИМАНИЮ: ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

ЩВЕЙНЫЙ ЦЕХ № 4 фабрики индюшины и ремонта одежды

ПЕРЕВЕДЕН в район щахты «Комсомолец», в здание бывшего клуба БШСУ по ул. Виноградной № 25.

Принимаются заявки от всех предприятий на пошив матрасов

всех размеров, одеял, подушек, чехлов, калотов, плащевых

палаток, рабочих костюмов, халатов, рукавиц, плавок, трусов,

тренировочных шароваров, пододеяльников, простыней, фартуков

и других изделий.

Пользуйтесь услугами службы быта!

ОТКРЫТО НОВОЕ АТЕЛЬЕ «ЗОРЬКА»

фабрики индюшины и ремонта одежды. Здесь вы можете заказать сшить мужское, женское и детское пальто, зимнее и демисезонное, костюмы, блузы, юбки-платья, свитера, пулloverы, шарфы, чулки из пряжи заказчика и фабрики.

Просим посетить новое ателье на ул. Виноградной № 25, в районе щахты «Комсомолец», в здании бывшего клуба БШСУ.

Проезд: автобус № 1 — остановка «Гараж», автобус № 3 — остановка «Закамышанская больница».

СПЕШИТЕ В НОВОЕ АТЕЛЬЕ!

Ленинсккая автобаза автотреста № 2 комбината «Кузбассуголь» — на временную и постоянную работу ПЛОТНИКОВ 3, 4, 5 разрядов и ЭЛЕКТРИКОВ. Обращаться: пер. Новоленинский № 18, в отдел кадров.

Кинотеатр «Сибирь» — КИНОМЕХАНИКА.

Ленинск-Кузнецкий таксомоторный парк — шоферов 1, 2, 3, 4, классов, автослесарей, автослесаря-моториста, токарей, газоэлектросварщиков, штукатуров, разнорабочих.

Обращаться: пер. Ледниковский, 6

ВНИМАНИЮ: ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

ЩВЕЙНЫЙ ЦЕХ № 4 фабрики индюшины и ремонта одежды

ПЕРЕВЕДЕН в район щахты «Комсомолец», в здание бывшего клуба БШСУ по ул. Виноградной № 25.

Принимаются заявки от всех предприятий на пошив матрасов

всех размеров, одеял, подушек, чехлов, калотов, плащевых

палаток, рабочих костюмов, халатов, рукавиц, плавок, трусов,

тренировочных шароваров, пододеяльников, простыней, фартуков

и других изделий.

Пользуйтесь услугами службы быта!

ОТКРЫТО НОВОЕ АТЕЛЬЕ «ЗОРЬКА»

фабрики индюшины и ремонта одежды. Здесь вы можете заказать сшить мужское, женское и детское пальто, зимнее и демисезонное, костюмы, блузы, юбки-платья, свитера, пулloverы, шарфы, чулки из пряжи заказчика и фабрики.

Просим посетить новое ателье на ул. Виноградной № 25, в районе щахты «Комсомолец», в здании бывшего клуба БШСУ.

Проезд: автобус № 1 — остановка «Гараж», автобус № 3 — остановка «Закамышанская больница».

СПЕШИТЕ В НОВОЕ АТЕЛЬЕ!

Утерянное проездное удостоверение за № 002822 на имя Михаила Калистратовича

считать недействительным.

Коллектив Ленинского завода ЖБИ с прискорбием извещает о преждевременной смерти члена КПСС механика цеха

ФЕДОРОВА Дмитрия Петровича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив ЦЭММ треста «Ленинуголь» выражает глубокое соболезнование Фритцу Якову Федоровичу по поводу смерти его матери

ФРИТЦ Доры Каспаровны,

последовавшей 28 июля 1967 года.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «ПОБЕДА»

Новый широкозранный художественный фильм

ГАИДУКИ

Сеансы: 12, 4-20, 6-10, 8, 10

На удлиненных сеансах «Сто дней за океаном»

ДВА КАПИТАНА

Сеансы: 10, 2-20

«СИБИРЬ»

БУМЕРАНГ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10

СЕГОДНЯ НОВЫЙ АТTRACTION

Сеансы: 10, 2

«РАССВЕТ»

ДАЧНИКИ

Сеансы: 5, 7, 9

О ЧЕМ МОЛЧАЛА ТАИГА